



## 能源供給側改革 加快發展天然氣勢在必行

“國家能源結構的供給側改革，給天然氣發展提供了新的發展機遇，但也帶來了前所未有的壓力，保障天然氣消費的穩定增長，是今後天然氣業務的長期發展方向。”28日在京舉行的第四期北大央企論壇上，中國石油勘探開發研究院鄂爾多斯分院院長賈愛林表示，能源供給側改革，補短板重點在天然氣，加快發展天然氣勢在必行。

賈愛林表示，目前中國能源結構中，煤炭占 63.1%，石油占 18.3%，而天然氣只有 6%。中國煤炭比例過高，天然氣比例過低，能源結構不盡合理。霧霾天氣多發，應對氣候變化，更應發展以天然氣為重點的清潔能源來改善環境，與此同時，這也對天然氣提出了新的挑戰。

面對我國能源發展的大趨勢，賈愛林指出，我國天然氣供給能力總體呈現寬鬆發展趨勢，但在傳統能源向天然氣能源轉型時，也面臨著成本較高、多環節利益壟斷、政策法規不適應等多重挑戰。

賈愛林介紹，中石油持續保持年新增天然氣探明儲量 4000 億方以上，2016 年新增 5620 億方，夯實了發展的資源基礎。針對我國天然氣資源特點，推動了從單一氣藏到複雜類型氣藏的發展。與此同時，中石油構建我國天然氣供應體系。目前，中石油天然氣幹線 4 萬公里，管道輸送能力 2000 億方，供應範圍擴展到 31 個省市自治區，2016 年預計完成天然氣銷售量 1260 億方。

（來源：卓創資訊）

專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on clean energy  
To build a green enterprise

